

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания XIV
Пятница 28 мая 1943 года № 37-38 (1568)
цена 15 коп.

М.-БОЛДИНСКИЙ, ЧИРЕССКИЙ И АПРАКСИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТЫ ЗАКОНЧИЛИ СЕВ
24 мая колхозы М.-Болдинского сельсовета Сев сверх плана продолжаются.
Председатель сельсовета М. Уточкин.
Секретарь парторганизации А. Савельева.
• Колхозы Апраксинского сельсовета на 26 мая посеяли 2.248 га яровых культур из плана 2 244 га, или 100,2 проц. Продолжается сев сверх плана. В фонд Главного Командования Красной Армии колхозы засеваются 113 гектарами. Секретари парторганизаций Я. Липатов, А. Измайлова. Председатель сельсовета Докукин.

В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)

О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что колхозы и совхозы за последние годы добились успехов в деле увеличения поголовья лошадей. За

период с 1938 по 1941 год поголовье лошадей в колхозах увеличилось на 16 процентов, а за время войны с немецкими захватчиками колхозы и совхозы полностью обеспечили и продолжают обеспечивать потребности Красной Армии в хороших и выносливых лошадях.

Некоторые области, края и республики и за время войны добились дальнейшего роста поголовья лошадей. В колхозах Таджикской ССР количество лошадей в 1942 году увеличилось на 15 процентов, в колхозах Казахской ССР — на 6 процентов.

Умелой и добросовестной работой многие передовики коневодства добились в 1942 г. хороших результатов. Так, на коневодческой ферме колхоза им. Коминтерна, Поспелихинского района, Алтайского края, от 30 кобыл получено и выращено 30 жеребят; на коневодческой ферме колхоза «Утро», Троицкого района, Челябинской области, от 24 кобыл получено и сохранено 24 жеребенка; на коневодческой ферме колхоза им. Карла Маркса, Яванского района, Таджикской ССР, от 51 кобылы получены и сохранены 51 жеребенок; в 76 конном заводе Наркомсвхозов СССР от 400 кобыл получено и сохранено 338 жеребят.

Но наряду с этими успехами имеются серьезные недостатки в развитии коневодства.

В ряде областей, краев и республик местные партийные, советские и земельные органы ослабили руководство делом развития коневодства, в результате чего во многих колхозах и совхозах не создано надлежащее бережное отношение к лошадям, не ликвидирована обезличка в уходе, содержании и использовании их в работах.

В ряде колхозов и совхозов лошади не обеспечены исправной упряжью и сбруей, что не даёт возможности полностью использовать лошадей на сельскохозяйственных работах.

В колхозах и совхозах ряда областей, краев и республик имеется место беззаботное отно-

шение к выращиванию жеребят, большой падёж конского молодняка и высокий процент холостых кобыл. СНК СССР и ЦК ВКП(б) считают неправильным, когда совхозы не заботятся о выращивании в своих хозяйствах лошадей, рассчитывая на выполнение всех сельскохозяйственных работ, главным образом, тракторами и машинами, тогда как лошадь несмотря на высокий рост механизации сельского хозяйства играет и будет играть в народном хозяйстве и обороне страны огромную роль.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) особо отмечают необходимость быстрейшего восстановления коневодства в областях, краях и республиках, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов, разграбивших и истребивших конское поголовье колхозов и совхозов и разоривших ценнейшие рассадники племенных лошадей.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) придают исключительно важное значение развитию коневодства в колхозах и совхозах как для обеспечения сельскохозяйственных работ, так и для удовлетворения потребностей Красной Армии в хороших, выносливых лошадях и ставят перед облисполкомами, крайисполкомами, совнаркомами республик, обкомами, крайкомами партии и ЦК компартий союзных республик, земельными органами, колхозами, совхозами в качестве серьезной задачи дело увеличения поголовья лошадей, повышения их качества и улучшения ухода за ними.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) требуют от советских, партийных, земельных органов, колхозов и совхозов покончить с беззаботным отношением к лошадям, обезличкой в использовании их на работах, полностью обеспечить лошадей хорошими корнами и оборудованными конюшнями, ликвидировать холостотение кобыл и обеспечить полное сохранение полученных жеребят. Добиться, чтобы колхозы и совхозы на всё количество рабочих лошадей были обеспечены сбруей, конным инвентарём и транспортом.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили:

По росту поголовья лошадей

1. Утвердить государственный план развития коневодства в колхозах на 1943 год с увеличением поголовья лошадей на 5,3 процента.

2. Утвердить государственный план развития коневодства в совхозах Наркомсвхозов СССР на 1943 год с увеличением поголовья лошадей на 6,6 проц.

3. В целях более быстрого роста конского поголовья, ввести с 1943 года обязательную случку всех кобыл старше 3-х лет, годных к расплоду, при надлежащих как колхозам, совхозам, так и всем предприятиям и организациям.

За уклонение от привода за

случкой пункт или пункт ис-

кусственного осеменения кобыл, годных к расплоду, подвергать штрафу из личных средств председателей колхозов, директоров совхозов, руководителей предприятий или учреждений, имеющих поголовье лошадей, в размере 100 рублей за каждую неслучённую кобылу. Наложение штрафа производится райисполкомом по представлению главного зоотехника района. Взимание штрафа с руководителей колхозов, совхозов и других хозяйственных организаций не освобождает их от обязательной случки кобыл.

4. Рекомендовать колхозам и обязать совхозы, подсобные хозяйства, имеющие более 20 кобыл, иметь своего жеребца-производителя.

Представить право райисполкомам в 1943 году на период случкой кампании использовать на случных пунктах всех племенных жеребцов, призванных годными для племенных целей, независимо от того, в чём ведение они находятся (за исключением кобных заводов), с выплатой владельцам за проведение случки по ценам, установленным постановлением райисполкома.

5. Ввести обязательную ежегодную проверку на жеребость в период августа—октября месяцев всех слученных кобыл (кроме кобыл табунного содержания) в колхозах, совхозах и других организациях, имеющих лошадей, и выдавать их владельцам охранное свидетельство о жеребости кобыл. Работу по проверке на жеребость и выдачу охранных свидетельств возложить на зоотехнических и ветеринарных работников земельных органов и совхозов.

6. В целях сохранения и более быстрого роста конского поголовья запретить колхозам, совхозам и другим организациям использовать на всяких работах жеребых кобыл за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки. Лошадей от 2 до 3 лет и жеребых кобыл после 6 месяцев до 9 месяцев жеребости использовать только на легких работах.

Установить обязательное предоставление периодического отпуска для лошадей.

7. Запретить отъём жеребят от маток ранее 5—6-месечного возраста, а также использование подсосных кобыл, имеющих жеребят, на работах, связанных с отлучкой жеребят от матки.

8. Обязать правления колхозов и директоров совхозов на всё конское поголовье в полной потребности заготовлять хорошее сено, в первую очередь, из сеянных трав по нормам, утверждённым постановлением СНК СССР от 29 мая 1941 года, отдельно его складировать.

Кроме того, после выполнения обязательных поставок перед государством, натуроплаты за работы МТС и засыпки семенных фондов, засыпать необходимое количество фуражного зерна для кормления рабочих лошадей и молодняка. Запретить расходовать другим видам скота фуражное зерно, предназначенному для кормления лошадей.

9. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы партии и ЦК компартий союзных республик провести в колхозах в двухмесячный срок проверку обеспеченности лошадей конюшнями с составлением акта по каждому колхозу. Утвердить в райисполкоме по каждому колхозу мероприятия по ремонту и приведению в порядок неисправных конюшен и постройке новых.

Обязать правления колхозов в 1943 году обеспечить всех лошадей утеплёнными оборудованными помещениями.

10. В целях развития племенного коневодства и обеспечения потребностей в племенных лошадях внутри каждой области, края, республики обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии и ЦК компартий союзных республик выделить в каждой области, крае, республике по одному—два района наиболее развитого коневодства, обеспечить в колхозах этих районов создание племенных коневодческих ферм улучшенных лошадей и лошадей местных пород, организовать в них случные пункты с лучшими жеребцами с превращением этих районов в дальнейшем в племенные рассадники лошадей.

11. Обязать Наркомсвхозов СССР организовать в 1943 году на базе совхозов и ферм 4 племенных конных завода: в Казахской ССР — 1 конный завод табунно-ремонтного направления с лошадьми улучшенной киргизской породы; в Саратовской области — 1 конный завод с лошадьми донской породы; в Ивановской области — 1 конный завод с лошадьми брабансонской породы; в Башкирской АССР — 1 конный завод с лошадьми донской породы.

12. Придавая особое значение развитию местных пород лошадей и увеличению племенных ресурсов в восточных областях СССР, обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик организовать в 1943 году следующие племенные рассадники лошадей государственного значения:

в Иссык-Кульской области Киргизской ССР по разведе-

(продолжение см. на 2-й стр.)

О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах

(Продолжение)

Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик выделить в 1943 году государственным заводским конюшням за счёт земель госфонда пахотные, сенокосные угодья для обеспечения кормами племенных жеребцов.

Наркомфину СССР предусмотреть в плане 1943 года выделение необходимого размера собственных оборотных средств для госконюшен.

17. Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик проводить ежегодно в районах, а также в областных, краевых и республиканских городах массовые испытания колхозных, совхозных лошадей на резвость, выносливость и грузоподъемность, а также выставки племенных лошадей и выводки конского молодняка.

Колхозам и совхозам — владельцам лошадей, победивших на испытаниях и занявшим первые места на выставках и выводках, выдавать дипломы и др.

нежные премии из средств местного бюджета.

Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик в 1943 году восстановить областные и межрайонные ипподромы, привести их в надлежащий порядок для нормальной работы по испытанию племенных лошадей.

18. Установить за 1943 год для областей, краев и республик, достигших лучших показателей по коневодству, три государственных премии: одну первую премию в размере 200 тысяч рублей и две вторых премии по 100 тыс. рублей каждая, которые присуждаются по окончании года Совнаркомом СССР по представлению Наркомзема СССР.

Кроме того, установить в каждой области, крае и республике за счет местного бюджета две денежные премии в 1.000 рублей и 700 рублей, которые выдавать ежегодно председателям колхозов, обеспечившим хорошее выращивание и использование лошадей на сельскохозяйственных работах, и

десять премий по 500 рублей, которые выдавать лучшим конюхам и колхозникам, работающим на лошадях. Одновременно с выдачей денежных премий вручать дипломы. Премии и дипломы присуждаются по окончании года об исполнителями, крайисполкомами и совнаркомами республик по представлению земельных органов

19. Утвердить план продажи племенных жеребцов в 1943 году из конных заводов Наркомсовхозов 2.550 голов, из них 600 голов лучших племенных жеребцов — для укомплектования государственных конюшен, 1.500 жеребцов для колхозных племенных ферм и 450 голов для совхозов.

20. Установить, что получасый приплод жеребят в хозяйственных и других организациях должен или выращиваться в этих же хозяйствах для пополнения конского состава или после отъёма, но не ранее 6-месячного возраста продаётся колхозам и совхозам по существующим заготовительным ценам.

21. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии и ЦК компартий союзных республик покончить с обездвижкой в уходе и использовании лошадей в колхозах и совхозах, как с вреднейшим делом, наносящим ущерб коневодству. С этой целью в колхозах и совхозах закрепить всех рабочих лошадей с комплексом сбруи за производственными бригадами; а внутри бригад закрепить для работы за колхозниками, колхозницами, рабочими совхозов, работающими на лошадях и зарекомендовавшими себя любовным отношением к лошади, по одной или паре лошадей (если работа производится в парной запряжке). Для ухода за лошадьми выделить постоянных конюхов из числа колхозников, рабочих совхозов, званих кормление, уход и содержание лошадей, которым передать конское поголовье по акту.

22. В целях повышения ответственности конюхов, колхозников и рабочих совхозов, работающих на лошадях, за сохранность вверенных им лошадей, конюх должен проводить обязательный осмотр и приемку каждой лошади по взвешиванию её с работы. При обнаружении ушибов и других повреждений у лошади конюх обязан сообщить об этом немедленно председателю колхоза, а в совхозе — управляющему отделением, фермой или директору совхоза. Если конюх принял лошадь с повреждением и не сообщил об этом председателю колхоза, управляющему фермой совхоза, он несет ответственность вместе с виновным колхозником или рабочим совхоза.

За простой лошади, вызванной временной потерей работоспособности лошади, вследствие неправильного кормления, поения, побистости и других повреждений, происшедших по вине конюха или колхозника, рабочего совхоза, работающего на этой лошади, с виновного в колхозах удерживается 2 трудодня за каждый день простой лошади, а в совхозах — стоимость конедня за каждый день простой лошади до её выздоровления.

23. Предложить Прокурору Союза ССР привлечь к уголовной ответственности лиц, виновных в преступно небрежном обращении с лошадьми, повлекшем за собой гибель или потерю работоспособности лошади.

Предложить прокурорам колхозов

25. Придавая большое значение использованию имеющихся в ряде районов значительных естественных кормовых угодий для увеличения поголовья лошадей и создания товарного коневодства, обязать Наркомзем СССР, Совнаркомы РСФСР, Казахской, Киргизской, Таджикской, Узбекской ССР, Башкирской, Бурят-Монгольской, Якутской АССР, крайисполкомы Алтайского и Красноярского краев, облисполкомы Челябинской, Чкаловской, Читинской областей организовать табунное коневодство и перевести с 1943 года часть лошадей колхозов на табунно-косачное содержание.

Обязать Сталинградский, Ростовский облисполкомы, Ставро-

польский и Краснодарский крайисполкомы, совнаркомы Кабардино-Балкарской и Дагестанской АССР разработать мероприятия по организации табунного содержания лошадей, начиная с 1944—1945 гг.

26. Обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, где организуется табунное коневодство, до 1-го июля 1943 года распределить и закрепить пастбищные угодья на землях госфонда за колхозами на срок не менее 10 лет.

Освободить колхозы от обязательных поставок сельскохозяйственной продукции со всей территории временно закрепленных за колхозами сезон-

ных пастбищ, расположенных на землях госфонда и используемых для организации табунного коневодства.

27. Обязать Наркомсвхозов ССР в 1943 году довести количество кобыл на табунном содержании до 24,5 тысяч голов с утверждением по областям, краям и республикам, согласно плану.

28. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик принять меры к обеспечению в 1943 году поголовья лошадей на отгонных пастбищах в колхозах и совхозах водоемами, простейшими постройками (затиши, навесы) и создать в течение 1943 года на зимних пастбищах страховые запасы грубых кормов из расчета 10—12 центнеров на каждую лошадь.

IV. О дополнительной оплате труда колхозников за сохранение и выращивание лошадей

29. Рекомендовать колхозам, начиная с 1943 года, выдавать колхозникам дополнительную оплату сверх установленной оплаты трудней за выращивание конского поголовья, зерном в следующих размерах:

а) конюху по уходу за кобылами: за каждую покрытую или искусственно осемененную и за жеребевшую кобылу, закрепленную за ним для ухода, при условии случки всех кобыл, годных к сплоду, выдавать по 5 килограммов зерна; за получение 6 жеребят от каждого 10 закрепленных за ним кобыл и выращивание их до отъёма (5—6 месяцев) выдавать за каждого жеребёнка по 15 килограммов зерна; за каждого выращенного жеребёнка сверх 60 процентов от закреплённых за ним было выдавать по 30 килограммов зерна;

б) бригадиру полеводческой бригады, вырастившему не менее 6 жеребят на каждые 10 кобыл, закреплённых за бригадой, выдавать в конце года за каждого жеребёнка 6 килограммов зерна, а за каждого жеребёнка, выращенного сверх шести, выдавать по 8 килограммов зерна;

в) бригаду табунщиков, получившей и вырастившему не менее 7 жеребят на каждые 10 кобыл, закреплённых за бригадой, выдавать в конце года за каждого жеребёнка, выращенного до отъёма, по 8 килограммов зерна, а за каждого жеребёнка, выращенного сверх семи, выдавать по 12 килограммов зерна;

г) бригаде табунщиков за полное сохранение молодняка после отъёма выдавать в конце года на всех членов бригады за каждого сохранённого жеребёнка по 4 килограмма зерна;

По решению правления колхоза выдача зерна может быть заменена сеном из расчёта 10 килограммов сена за килограмм зерна, мясом из расчёта 150 грамм мяса за килограмм зерна или другими продуктами по существующим эквивалентам замены.

Выдача дополнительной оплаты производится только после выполнения обязательств перед государством по сдаче данного вида продукции.

31. Обязать директоров совхозов, предприятий и руководителей хозяйственных организаций, имеющих у себя лошадей, установить денежные премии для рабочих, за которых закреплены кобылы для работы, за получение и сохранение.

д) старшему конюху, а в колхозах, имеющих конефермы, —

V. По восстановлению коневодства в прифронтовых областях и районах, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов

32. В целях скорейшего восстановления в освобожденных районах колхозного и совхозного коневодства, разграбленного и уничтоженного немецко-фашистскими оккупантами, обязать Наркомзем СССР, Воронежский облисполком, Краснодарский, Ставропольский крайисполкомы, совнаркомы Калмыцкой, Северо-Осетинской автономных республик восстановить Воронежскую, Ставропольскую, Майкопскую, Кубансскую, Калмыцкую, Северо-Осетинскую государственные заводские конюшни, в месячный срок возвратить эвакуированных жеребцов производителей и обеспечить их размещение по колхозам для проведения случки кобыл.

33. Обязать Наркомзем СССР, Ростовский облисполком, Ставропольский крайисполком, Совнарком Кабардино-Балкарской АССР в течение 1943 года восстановить племенные рассадники государственного значения: донской лошади в Ростовской области, кабардинской лошади — в Кабардино-Балкарской АССР, карачаевской лошади — в Ставропольском крае.

34. Наркомфину СССР и Наркомзему СССР в месячный срок определить размеры финансирования на восстановление и содержание госконюшен, племенных рассадников в освобожденных областях, краях и республиках.

(Окончание на 3-й стр.)

В освобожденной от немецких захватчиков станице Крымской на Кубани.



На снимке: Жители станицы, прятавшиеся от немцев в подвалах, радостно встречают своих освободителей.
Фото М. Альберта.

Фотохроника ТАСС

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 19 по 25 мая 1943 г.)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 19 мая подразделение под командованием старшего лейтенанта Нечаева ночью ворвалось в немецкие траншеи. В ожесточённой схватке наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, а затем разрушили 7 блиндажей, артиллерийский наблюдательный пункт, захватили пленных и трофеи. На одном участке 23 мая наши разведчики преодолели проволочные заграждения, минные поля противника и овладели первыми линиями немецких траншей. В завязавшемся бою истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 14 пулемётов и 2 противотанковых орудия. Успешно выполнив боевую задачу, наши бойцы вернулись в свою часть.

В районе Лисичанска, в результате боевых действий, предпринятых нашими подразделениями с начала мая месяца, захвачены у противника следующие трофеи: 12 орудий, 47 миномётов, 229 пулемётов, 2.603 винтовки, 61 противотанковое ружьё, 152 автомата, 30 гранатомётов, 9 радиостанций, около 100 000 патронов и различное военное имущество. Артиллеристы Н-ской части 25 мая совершили несколько огневых налётов на немецкие позиции. Артиллерийским огнём уничтожены 7 миномётных батарей, 4 орудия, разрушено несколько дзотов, блиндажей и других укреплений противника. Снайперы Н-ского соединения за 3 дня истребили 208 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд Н-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел населенным пунктом.

За неделю, с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолётов. Наши потери за это же время — 61 самолёт.

Наши корабли и авиация потопили транспорт, 13 самоходных барж, 2 сторожевых корабля, 3 катера, подожгли тран-

ПЕСНЯ СЛАВЯН

Славяне, Славяне, наш клич боевой:

Вперед на борьбу до победы!
Славяне, Славяне, единой семьей
Пойдем на врага-людоеда.

Под лапой фашизма Словак и Поляк,

Придавлены Чех с Македонцем,
Всю кровь выпивает фашист-вурдулак;

Живут, не согретые солнцем,
Взывают о мести нещадной врагу,
Зарыты в землю живыми,
Взвыают живые на том берегу,
В неволе забывшие имя.

И предки седые бесстрашных Славян,

Рубивший пришлых тевтонов,
Взывают о мести нещадной вра-

гам
За кровь, за надрывные стоны.
Они, наши предки, носить не могли Ярма иноземного гира;

Они, наши предки, в могилу легли,
Борясь за исконные ширы.

И Невский, и Минин, и Дмитрий Донской,

И славный фельдмаршал Суворов —
Врагов выметали нещадной ру-

кой,
Спасая страну от позора.
Славяне, Славяне, наш клич боевый:

Вперед, на фашистскую стаю!
Ведет нас теперь современный Герой.

Наш вождь несгибаемый Сталин.

А. Новиков.

Май 1943 года.

НА ИСПЫТАНИЯ ПО ВОЕННОМУ ДЕЛУ

Классы хорошо убраны. На столах стоят букеты цветов. Возбуждённые, в приподнятом настроении являются в класс учащиеся 9-го класса Н-Слободской школы. Сегодня у них испытания по военному делу.

На испытаниях не допускается никаких условностей. Всё выполняется практически. По материальной части винтовки, противогаза, ручных гранат ученики отвечают только на хорошо и отлично. По тактической подготовке девочки отвечают устно, мальчики выполняют практические. Все с макетами ружей сдают строевую подготовку, затем каждый ученик действует за командира отделения.

Из 14 учеников 6 ответили на отлично, 5 — на хорошо и двое на посредственно. Особенно выделились отличным усвоением военных знаний ученики Королёв С. и Морозова И.

По окончании испытаний с 9 классом были проведены строевые учения.

Военрук школы гвардии лейтенант И. Каразин.



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

СЕНИН Пётр Филиппович — севец колхоза «Пролетарий», Аносовского сельсовета. Несмотря на 80-летний возраст, выполнил норму выработки на 200 проц.

МИТЬКИН Алексей Филиппович — старший пахарь 4-й бригады колхоза «Пролетарий». Выполнил норму выработки от 150 до 175 проц. при хорошем качестве пашни.

Ф. Шерстнёв.

Начали подъём паров

Колхоз «Удар по капиталу»,

Илларионовского сельсовета, первым в районе закончил весенний сев. Колхозники проявляют заботу о будущем урожае. С 25 мая они выехали на подъём паров. Вспахано 7 га

Одновременно продолжается вывозка навоза, которого вывезено более 350 возов.

Ф. Шерстнёв.

Успешно завершив весенний сев и прополку озимых хлебов, колхоз «Свобода», Молчановского сельсовета, переключился с 26 мая на подъём паров. В первый день работы вспахано 11 гектаров.

Подъём паров продолжается. Кузнецова.

По нашему району

УЧАСТВУЮТ В КРОССЕ

ШЕРСТЬ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Агитаторы колхоза «Свобода» под руководством учительницы Седовой организовали сбор текстильных вещей для бойцов и командиров Красной Армии. За короткое время от колхозных хозяйств поступило 4 кг. шерсти. По примеру этого колхоза сбор организован и в других колхозах Молчановского сельсовета.

А. Быкова.

Культурно-массовая работа отсутствует

Колхозники, придя после трудового дня домой, хотят культурно отдохнуть — почитать газеты, послушать беседу, узнать о последних событиях, просмотреть пьесу и т. д. Но молодёжь и все колхозники с. Черновского лишены культурного развлечения, так как клуб всегда закрыт на замок.

Что же в это время делает зав. клубом Тихонов? Когда бы ни попросили его открыть клуб, он заявляет, что «нет освещения». В любое время дня его можно

безошибочно найти в конторе колхоза. Вечером он предпочитает уйти куда-нибудь выпить, а потом с компанией ходить по селу и горланивать под гармошку частушки различного содержания. Часто Тихонов бывает инициатором скандалов и драк.

Как комсомольцу, Тихонову комсомольская организация уже давала взыскания. Но ему всё нишоём. Он забыл, что призван организовывать культурно-массовую работу на селе.

Е. С.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Воздушное наступление авиации союзников на Германию и Италию становится всё более мощным. Крупные центры германской военной промышленности, в особенности, Рурская промышленная область подвергаются сокрушительным бомбардировкам.

Огромные разрушения вызывают англичанской авиации на плотины рек Майна и Эдер, протекающих в Рурской промышленной области. Плотины были взорваны сброшенными с самолётов минами. Колossalные потоки воды устремились в низменные места, сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказались десятки селений и городов. Наводнение бушевало больше чем на сотню километров от места взрыва. Этим был нанесён тяжёлый удар промышленности Германии.

В ночь на 24 мая англичане совершили самый крупный из всех налётов на Германию. Бомбардировка подвергся Дортмунд — промышленный город Рура. Около 1.000 английских самолётов сбросили на военные объекты города более 2 000 тонн бомб. Такой огромный смертоносный груз не был сброшен раньше ни на один германский город.

С аэродромов в Северной Африке английские и американские лётчики совершают налёты на порты, аэродромы и другие военные объекты, расположенные на итальянских островах Сицилия и Сардиния (в Средиземном море) и на территории самой Италии.

За время оккупации Франции немецкие захватчики расстреляли и замутили десятки тысяч патриотов. 200.000 французов

умирают от голода и пыток в гитлеровских тюрьмах и концентрационных лагерях. Но воля французского народа к борьбе против немецких поработителей не сломлена. Борьба против немецких палачей закалила французов, сплотила их.

Недавно во Франции создан тайный национальный комитет французского сопротивления, объединивший многочисленные патриотические организации. Партизанские отряды действуют теперь под единым руководством комитета.

Французские патриоты уничтожают немецких солдат и офицеров, взрывают военные объекты, организуют забастовки. Они готовятся к восстанию против фашистских поработителей.

(ТАСС).

За отв. редактора В. С. ПОДУЗОВ.